

# 唐河县放管服工作简报

第2期

唐河县推进政府职能转变  
和“放管服”改革协调小组办公室

2020年10月10日

## 唐河县公共资源交易中心 持续深化“放管服”改革打造质优高效交易平台

唐河县公共资源交易中心持续深化“放管服”改革，推动政府职能深刻转变，进一步简化交易流程、创新交易监管、优化服务措施，不断提高交易服务效能，全力保障县域经济社会平稳运行。今年以来，共完成进场交易项目 251 个（宗），同比增长 52%，实现交易总额 44.57 亿元，同比增长 56%，其中政府采购完成交易额 14.54 亿元，节约财政资金 1378 万元，工程建设项目完成交易额 24.99 亿元，节约资金 5159 万元，土地交易金额 4.99 亿元，增值金额 8810 万元，产权交易额 401 万元，增值金额 18 万元。

## **一、取消审批事项，实现流程再造，精简进场资料**

深化“一网通办”，全面梳理业务办理事项，内部审批事项，在“只跑一次”的基础上再做“减法”，依托“互联网+公共资源交易”，取消纸质资料、线下办理模式，全面开展“网上办”服务模式。通过“放”，取消了建设工程评审专家抽取审批表、医疗采购评审专家需求申请表、产权交易确认书审批表等6项内部审批事项，优化项目注册，划分标段、公告发布、招标文件备案等网上审核流程，下放权力到业务股室，取消部门分管领导审核步骤，加快项目进场；精简项目进场资料，取消了代理机构进场登记表、代理机构推荐函等12项进场证明材料，持续推动交易便民化，快捷化；取消了政采投标保证金和招标文件费用，在推行工程保证金银行保函基础上，积极探索电子保函，进一步降低了交易成本。今年以来，累计为企业减负约800万元，激发了市场主体活力。

## **二、强化制度建设，创新交易监管，促交易公平公正**

实行代理机构评价制度，强化责任考核。进一步加强对代理机构、代理人员考评，严格执行工程招标代理操作规程，从招投标政策、组织开评标、出勤率等5个方面进行全面考核。每个项目结束后，由招标人、监督部门、县公共资源交易中心对代理机构的代理行为进行评价，评价结果在交易中心显示屏滚动显示，实行以评促优、优胜劣汰。通过规范代理机构评价标准，打破传统代理机构通过“关系”代理项目，以日常考核评价激发市

场竞争，激励引导代理机构高效服务我县项目建设。

加强对评审专家的考核管理。实行专家日常评价制度，评审结束后，由招标人、监督部门、交易中心对专家评审情况进行评价，评价结果录入省综合评标专家库专家评价系统。今年以来，共对 84 个建设项目，约 420 名专家进行了评价。通过专家评价，加强了对评标专家的考核管理，深化了标前评审和后评估制度。

创新交易监管，促交易公平公正。着力创新公共资源交易监督制约机制，建立权责清晰、程序严密、制约有效的廉政风险防控管理机制，强化交易立体监管、现场监管和全流程监管，全面加强对公共资源交易事前、事中、事后的监管，形成强大的监管合力。通过建立健全“权责清单”，明确权力与职责边界，做到各司其位、各司其职，进一步强化行业主管部门的行业监管职责，坚持把市场能做的事情交由市场去做，为各交易主体营造充分竞争、公平公正的市场环境，实现资源的优化配置，发挥公共资源的服务效能。同时，通过对接省公共资源交易在线监管平台，构建交易网上监管新模式，实现公共资源交易全程网上公开公示，自觉接受监督部门和社会公众监督，确保交易公开公平公正进行。

### 三、以服务为中心，提升服务质效，优化营商环境

创优平台，实行全流程网上招投标。让“信息网上飞、业务网上办”，改变过去各交易主体办理业务需多次往返造成人力物

力巨大浪费的不良局面，所有进场招标采购项目全部实现全流程电子化交易和网上开评标，各交易主体通过网络就可完成项目进场、投标登记、标书下载、保证金退缴等多项业务，实现“让信息多跑路、让群众少跑腿”。同时，加快推进“不见面开标”，不断优化提升平台信息化建设水平，实现项目全程网上受理，交易全过程网上留痕，全省 CA 证书共享互认及在线激活，简化了审核流程，提高了服务水平及办事效率，减轻了交易主体负担，优化了营商环境，各交易主体无需到交易中心即可开展项目招投标采购工作，真正实现与各交易主体的不见面服务，树立了公共资源交易中心良好形象。

优化服务流程，提高服务质量。不断加强交易平台规范化、制度化建设，在交易平台运行、服务及互联互通、信息共享方面下苦功夫，切实提升服务质量和服务水平。以服务县域经济发展大局为宗旨，规范交易秩序，强化服务理念，落实首问责任制、一次性告知和限时办结制度，完善交易服务标准和办事指南，细化公共资源交易工作流程，进一步提升公共资源交易服务标准化建设水平。

建立“绿色通道”，加快项目进度。为县域重大项目建立“绿色通道”，按照“特事特办、急事快办”原则，安排专人，优先保障项目快速进场挂网。通过“绿色通道”，为国家储备林基地建设和补充耕地提质改造等 24 个重大项目开辟绿色通道，保证了疫情防控期间的项目顺利开展。

转变理念，提升服务效能。主动服务项目建设，切实加强与项目建设单位沟通联系，为招投标单位提供政策咨询、程序引导、业务指导等服务，坚持“问得清、答得明、转得准”，及时协调处理工程招投标和政府采购过程中的困难和问题，加快项目招投标速度，服务县域经济更好更快发展。